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1. УВОД 

Мониторинг и евалуацију над Пројектима организација цивилног друштва којима су додељена средства из буџета Града Новог Сада путем Јавних конкурса које је расписала Градска управа 

за здравство за 2023. годину вршила је Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Града Новог Сада, која је и основана у циљу укључивања организација цивилног друштва у дијалог 

и партнерски однос са институцијама Града Новог Сада, а који се заснива на сталној, транспарентној  комуникацији и редовној размени искустава, информација и мишљења. 

Од првог дана Канцеларија узима активно учешће у припреми и праћењу спровођења стратешких докумената који се односе на стварање подстицајног окружења за развој цивилног 

друштва, у циљу даљег развоја сарадње јавног, приватног и цивилног сектора на територији Града Новог Сада. Такође, иницира доношења прописа и других аката којима се уређује 

положај удружења и других организација цивилног друштва, као темеља изградње демократског, инклузивног и солидарног друштва. 

Канцеларија свакодневно ради на прикупљању и дистрибуирању информација од значаја за рад удружења и других организација цивилног друштва и учествује у припреми збирних 

извештаја који се достављају Градском већу Града Новог Сада. Организована је како за обављање стручних послова у вези са сарадњом и разменом искустава са сличним институцијама у 

земљи, региону, земљама Европске уније и свету, тако и за обављање послова који се односе на припрему програма и пројеката којима Град Нови Сад конкурише код фондова Европске 

уније и других фондова за подршку цивилном друштву. 

У надлежности Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом је и учествовање у припремама и расписивању Јавних конкурса за доделу средстава организацијама цивилног друштва у 

складу са Законом, као и свих других послова из области развоја цивилног друштва и сарадње са цивилним друштвом које јој повере органи Града Новог Садa или други надлежни орган 

управе са циљем: 

 стручног праћења и оцене успешности реализације сваког појединачног пројекта и доприноса остварењу постављених пројектних циљева, 

 унапређења капацитета организација за успешну имплементацију пројеката, 

 давања програмских препорука за унапређење реализације Јавних конкурса у наредном периоду. 
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Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Града Новог Сада вршила је Мониторинг и евалуацију над пројектима организација цивилног друштва, за које је Градска управа за 

здравство расписала Јавне конкурсе у 2023. години, а на основу закључених Уговора о реализацији пројеката између Градске управе за здравство и организација у којима се наводи: 

“Носилац пројекта се обавезује да, у сваком моменту, омогући увид у реализацију пројекта и стави на располагање све потребне информације и документацију у вези са реализацијом 

пројекта. 

Мониторинг и евалуацију пројекта вршиће Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Града Новог Сада (у даљем тексту: Канцеларија). 

Носилац пројекта је дужан да Канцеларији, најкасније пет дана пре реализације планиране активности (предавања, радионице, јавне манифестације и др.) достави преглед 

планираних активности на прописаном обрасцу и према упутству Канцеларије, који ће бити достављени Носиоцу пројекта приликом закључења уговора.” 
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2. ЈАВНИ КОНКУРСИ ЗА ФИНАНСИРАЊЕ ПРОЈЕКАТА 

2.1. Расписивање конкурса 

Градска управа за здравство расписала је Јавне конкурсе за финансирање пројеката из области здравства, за 2023. годину. Јавни конкурси су објављени на званичној интернет 

презентацији Града Новог Сада (www.novisad.rs). 

На основу члана 5. став 1. Правилника о начину и поступку доделе средстава из буџета Града Новог Сада за програме и пројекте из области здравства ("Службени лист Града Новог Сада", 

бр. 9/12, 3/14, 27/14, 9/19 и 40/21), Градска управа за здравство расписала је Јавни конкурс за доделу средстава из буџета Града Новог Сада за реализацију пројеката удружења, 

задужбина и фондација у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести за 2023. годину. 

На основу члана 39. став 2. Правилника о начину и поступку доделе средстава из буџета Града Новог Сада за програме и пројекте из области здравства ("Службени лист Града Новог Сада", 

бр. 9/12, 3/14, 27/14, 9/19 и 40/21), Комисија за борбу против дрога расписала је Јавни конкурс за доделу средстава из буџета Града Новог Сада за реализацију пројеката превенције 

злоупотребе дрога за 2023. годину које реализују удружења, задужбине и фондације. 

На основу члана 5. став 1. Правилника о начину и поступку доделе средстава из буџета Града Новог Сада за програме и пројекте из области здравства ("Службени лист Града Новог Сада", 

бр. 9/12, 3/14, 27/14, 9/19 и 40/21), Градска управа за здравство расписала је Јавни конкурс за доделу средстава из буџета Града Новог Сада за реализацију пројеката превенције HIV/AIDS-

a које реализују удружења, задужбине и фондације за 2023. годину. 
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2.2. Циљ конкурса и учесници конкурса 

Учесници наведених Јавних конкурса били су: удружења, задужбине и фондације чије је седиште на територији Града Новог Сада. 

Укупан износ средстава који је опредељен по овим Јавним конкурсима износио је 11.870.000,00 (једанаестмилионаосамстоседамдесетхиљада) динара.  

Од наведеног износа, износ од 8.350.000,00 динара био је предвиђен за реализацију пројеката удружења, задужбина и фондација у области јавног здравља којима се доприноси 

промоцији здравља и превенцији болести за 2023. годину. Средства за реализацију пројеката из овог Јавног конкурса планирана су Одлуком о буџету Града Новог Сада за 2023. годину 

("Службени лист Града Новог Сада", број 61/22), на позицији буџета 388, економска класификација 481 - дотације невладиним организацијама. 

Износ од 1.000.000,00 динара био је предвиђен за реализацију пројеката превенције HIV/AIDS-a које реализују удружења, задужбине и фондације за 2023. годину. Средства за 

реализацију пројеката из овог Јавног конкурса планирана су Одлуком о буџету Града Новог Сада за 2023. годину ("Службени лист Града Новог Сада", број 61/22), на позицији буџета 388, 

економска класификација 481 - дотације невладиним организацијама. 

Износ од 2.520.000,00 динара био је предвиђен за реализацију пројеката превенције злоупотребе дрога за 2023. годину које реализују удружења, задужбине и фондације. Средства за 

реализацију пројеката из овог Јавног конкурса планирана су Одлуком о буџету Града Новог Сада за 2023. годину ("Службени лист Града Новог Сада", број 61/22), на позицији буџета 388, 

економска класификација 481 - дотације невладиним организацијама. 

Сва средства за пројекте по овим конкурсима обезбеђена су на основу члана 5. став 1. и члана 39. став 2. Правилника о начину и поступку доделе средстава из буџета Града Новог Сада за 

програме и пројекте из области здравства ("Службени лист Града Новог Сада", бр. 9/12, 3/14, 27/14, 9/19 и 40/21). 
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3. МЕТОДОЛОГИЈА И ИНСТРУМЕНТИ 

Целокупан процес мониторинга и евалуације, у зависности од фазе, подразумевао је различите врсте истраживања (квантитативно и квалитативно), различите методе сакупљања 

података, примену различитих техника за квалитативно истраживање (полуструктуирани интервју и посматрање без учешћа), унос у различите софтвере за анализу података, све у 

настојању да се остваре раније поменути циљеви процене успешности имплементираних пројеката и њиховог доприноса. 

Време реализације: мај 2023 - март 2024. гoдине 

3.1. Мониторинг тим 

Мониторинг тим је креирао мониторинг план, успоставио комуникацију са организацијама и удружењима која су радила на имплементацији пројеката, следећа фаза је био рад на терену 

- присуство пројектним активностима које су спроводиле организације, разговор са координаторима и пројектним тимом, попуњавање интерног мониторинг упитника, бележење 

препорука које су организације имале и слично. 

3.2. Инструменти 

За потребе мониторинга и евалуације сачињена су три инструмента, три обрасца, која су коришћена током различитих периода реализације пројекта: 

1. ОБРАЗАЦ НАЈАВЕ АКТИВНОСТИ - Образац којим удружења најављују планиране активности током реализације пројекта 

2. МОНИТОРИНГ ДОКУМЕНТ - ИНТЕРНО - Образац који је попуњаван од стране мониторинг тима током посета и накнадним разговорима са координаторима пројеката и представницима 

удружења, а који помаже да се утврди да ли су се досадашње пројектне активности одвијале по утврђеном плану и да ли су постојали проблеми у реализацији пројекта и конкретне 

пројектне активности 

3. ИЗВЕШТАЈ ЗА ПОТРЕБЕ МОНИТОРИНГА И ЕВАЛУАЦИЈЕ - Образац који су удружења попуњавала по завршетку пројекта и достављала у електронској форми. Овај извештај је осмишљен са 

циљем да се прикупе додатне информације о резултатима пројекта 
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Извештај се састојао од питања везаних за место и врсту реализованих активности, броју учесника у пројекту, броју партнерстава у имплементацији пројеката, процентуални број 

корисника из осетљивих група који су учествовали у пројекту, медијску промоцију реализованих пројектних активности, штампане материјале, садржаје на интернету, проблеме у 

реализацији пројекта и постигнуте успехе, као и предлоге удружења за унапређење сарадње са Градском управом за здравство за још ефикасније спровођење програма и пројеката. 

3.3. Методолошки приступ и процес мониторинга 

У периоду од маја до децембра 2023. године, Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Града Новог Сада имала је задатак да прати и врши континуирану евалуацију пројектних 

активности, у контакту са удружењима чији су пројекти одобрени у оквиру Јавних конкурса, током више фаза њихове реализације, не само уочи конкретног датума када се активност 

одржава. Током марта 2024. године, Канцеларија је имала задатак да комплетира анализу података и напише свој финални извештај који доставља Градској управи за здравство Града 

Новог Сада. 

Целокупан процес мониторинга се одвијао кроз следеће фазе: 

1. Припремна фаза - Ова фаза је подразумевала ступање у контакт са организацијама, односно, њиховим контакт - особама за конкретан пројекат и договор око предстојећих обавеза 

према мониторинг тиму. Током ове фазе, организације су слале испуњене Обрасце најаве активности. Ова документација, заједно са Предлогом пројекта, омогућила је Мониторинг тиму 

не само да присуствује пројектним активностима, већ и да унапред буде боље упознат са улогом коју организације имају у остваривању индикатора и постизању пројектних циљева. 

2. Излазак на терен - Подразумевао је присуство најављеној пројектној активности, фотографисање, као и разговор са координатором/координаторком или члановима/чланицама 

пројектног тима који учествују у спровођењу конкретне активности. У овој фази, превасходно су коришћени метод полуструктуираног интервјуа, лицем у лице, као и посматрање без 

учешћа током трајања активности, како би се подаци добијени интервјуом допунили проценом евалуатора о општем квалитету пројектне активности. Највећи део добијених података у 

овој фази спада у домен квалитативног истраживања. 

3. Обрада података прикупљених на терену - Односила се на представљање добијених података остатку мониторинг тима, уношење података у табеле и онлајн форме и праћење 

статистике на месечном нивоу. У складу са потребама за даљу анализу, за унос и обраду података су се користили различити софтвери. Обрада података подразумевала је преглед унетих 

података, логичку контролу и одговарајућу статистичку анализу, како би подаци могли да се употребе за праћење свих пројеката на месечном нивоу. Анализа података се ради у домену 

дескриптивне статистике. 
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4. Завршна фаза мониторинга са организацијама - У овој фази је било неопходно да удружења шаљу додатне фотографије и материјал Мониторинг тиму, како би били сачувани као део 

њихових пројектних активности. Такође, у овој фази удружења су у обавези да пошаљу попуњен Извештај за потребе мониторинга и евалуације (који се разликује од завршног извештаја 

који се доставља Градској управи за здравство Града Новог Сада) и тиме испуне своје обавезе према Мониторинг тиму. У овој фази вршила се и контрола узорка, односно, добијених 

података.  

5. Евалуација и писање извештаја - Представљала је последњу фазу у процесу мониторинга и одвијала се у неколико етапа: прикупљање свог материјала потребног за писање завршног 

извештаја, целокупна статистичка обрада података и писање завршног извештаја. Приликом евалуације и прикупљања материјала за писање извештаја, посебна пажња дата је процени 

транспарентности (видљивости) пројеката и пројектних активности и њиховој доступности корисницима, углавном кроз приспеле извештаје, односно, одговоре који се из њих могу 

добити, али и сумирањем до тада испраћених облика промоције у различитим медијима. Велики део евалуације, која је у овом Извештају представљена у виду резултата, изражена је 

квалитативно, али исто тако, део података произилазио је из квантитативног истраживања којим се исходи пројектних активности пореде са општим циљевима Конкурса. 
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4. РЕЗУЛТАТИ 

4.1. Општи преглед резултата 

У оквиру реализације Јавних конкурса, током 2023. године, подржано је 67 пројеката. Највише средстава је додељено за пројектe удружења, задужбина и фондација у области јавног 

здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести (48 пројеката), затим за пројекте превенције злоупотребе дрога (14 пројекта) и за пројекте превенције HIV/AIDS-a 

(5 пројеката).  

I Пројекти удружења, задужбина и фондација у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести који су финансирани из буџета Града Новог Сада у 

2023. години су: 

1. пројекти васпитања за здравље - 13 пројеката (од тога 5 пројеката је опредељено и за другу групу пројеката) 

2. пројекти заштите и унапређења здравља осетљивих друштвених група - 16 пројеката (од тога 5 пројеката је опредељено и за другу групу пројеката) 

3. пројекти превенције, едукације и подизања свести грађана о штетним последицама пушења и неконтролисане и редовне употребе алкохола - 4 пројекта  

4. пројекти унапређења менталног здравља и превенција менталних поремећаја - 14 пројеката (од тога 1 пројекат је опредељен и за другу групу пројеката) 

5.пројекти обележавања значајних датума и јубилеја у области здравства - 8 пројеката (од тога 1 пројекат је опредељен и за другу групу пројеката) 

Од 48 пројеката, аспект родне равноправности за 9 пројеката није опредељен при попуњавању Пријаве на Јавни конкурс, 31 пројекат је означен да се односи на општу популацију, док је 8 

пројеката усмерено ка унапређењу и очувању здравља жена. Усмереност пројекта на младе није означено у 7 пројеката, док је од преосталог броја, 20 пројеката усмерено на општу 

популацију, 1 пројекат на општу популацију и на младе, а 20 на очување и унапређење здравља младих. Усмереност на особе са инвалидитетом није означено у 10 пројеката, док је од 

преосталог броја, 31 пројекат усмерен ка општој популацији, а 7 пројеката је усмерено ка очувању и унапређењу особа са инвалидитетом. Усмереност ка припадницима ромске популације 

није означено у 14 пројеката, док је од преосталог броја, ка општој популацији усмерено 29 пројеката, а ка ромској популацији 5 пројеката. 

Подела по припадности пројеката, као и разлике у броју пројеката усмерених на општу популацију и пројеката усмерених ка унапређењу и очувању здравља жена, на особе са 

инвалидитетом, младе и на припаднике ромске популације приказане су на графиконима испод:  
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II Пројекти превенције злоупотребе дрога које реализују удружења, задужбине и фондације, а који су финансирани из буџета Града Новог Сада у 2023. години су: 

1. пројекти промоције здравих стилова живота младих без употребе дрога и промоције волонтерства у превенцији злоупотребе дрога - 4 пројекта (од тога 2 пројекта је опредељено и 

за другу групу пројеката) 

2. пројекти едукације о штетном утицају дрога и превентивним мерама - 9 пројеката (од тога 3 пројекта је опредељено и за другу групу пројеката) 

    2a едукацију деце предшколског узраста - 1 пројекат 

    2б едукацију деце школског узраста и младих - 4 пројекта 

    2в едукацију родитеља и старатеља - 2 пројекта  

    2г едукацију запослених у образовању и другим секторима укљученим у превенцију зависности од психоактивних супстанци - 2 пројекта 

3. пројекти вршњачког саветовања младих и чланова њихових породица – није било пријављених пројеката 

4 пројекти превенције рецидива, штетних последица коришћења дроге и смањења штете - 3 пројекта 

5. пројекти обележавања значајних датума и израде и дистрибуције едукативног и промотивног материјала - 3 пројекта (од тога 2 пројекта је опредељено и за другу групу пројеката) 

Свих 14 пројеката су били усмерени ка општој популацији при одређивању аспекта родне равноправности. Усмереност пројекта на младе није означено у 7 пројеката, док је осталих 7 

било усмерено ка општој популацији. Усмереност на особе са инвалидитетом није означено у 8 пројеката, док је осталих 6 пројеката било усмерено ка општој популацији. Усмереност ка 

припадницима ромске популације такође није означено у 8 пројеката, док је осталих 6 пројеката било усмерено ка општој популацији. 

Подела по припадности пројеката, као и разлике у броју пројеката усмерених на општу популацију и пројеката усмерених ка унапређењу и очувању здравља жена, на особе са 

инвалидитетом, младе и на припаднике ромске популације приказане су на графиконима испод: 
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III Пројекти превенције HIV/AIDS-a које реализују удружења, задужбине и фондације, а који су финансирани из буџета Града Новог Сада у 2023. години су пројекти који доприносе 

унапређењу превенције HIV инфекција и то: 

1. пројекти едукације и упознавања са основним карактеристикама ХИВ и хепатитис Ц инфекција - 2 пројекта (од тога су оба била опредељена и за подгрупе овог пројекта и за другу групу 

пројеката и ) обухватају: 

    1а едукацију деце школског узраста и младих - 1 пројекат 

    1б едукацију вршњачких/парњачких едукатора - 2 пројеката 

    1в едукацију запослених у образовању и другим секторима укљученим у превенцију ХИВ и хепатитис Ц инфекција – није било пријављених пројеката 

2. пројекти свих нивоа превенције настанка ХИВ и хепатитис Ц инфекција код особа у ризику и општег становништва - 2 пројекта (од тога 1 пројекат је опредељен и за другу групу 

пројеката) 

3. пројекти раног откривања ХИВ ннфекција - 1 пројекат 

4. пројекти унапређења менталног здравља и превенције менталних поремећаја код ХИВ позитивних особа - 1 пројекат 

Свих пет пријављених пројеката су били усмерени ка општој популацији при одређивању аспекта родне равноправности. На очување и унапређење здравља младих опредељено је 2 

пројекта, док је преосталих 3 усмерео ка општој популацији. Усмереност пројекта ка особама са инвалидитетом и припадницима ромске популације није означена ни у једном пројекту. 

Подела по припадности пројеката, као и разлике у броју пројеката усмерених на општу популацију и пројеката усмерених ка унапређењу и очувању здравља жена, на особе са 

инвалидитетом, младе и на припаднике ромске популације приказане су на графиконима испод: 
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29%

14%

14%

ПОДЕЛА ПО ПРИПАДНОСТИ ПРОЈЕКАТА ПРЕВЕНЦИЈЕ HIV/AIDS-A КОЈЕ РЕАЛИЗУЈУ 
УДРУЖЕЊА, ЗАДУЖБИНЕ И ФОНДАЦИЈЕ

ПРОЈЕКТИ ЕДУКАЦИЈЕ И УПОЗНАВАЊА 
СА ОСНОВНИМ КАРАКТЕРИСТИКАМА ХИВ 
И ХЕПАТИТИС Ц ИНФЕКЦИЈА

ПРОЈЕКТИ СВИХ НИВОА ПРЕВЕНЦИЈЕ 
НАСТАНКА ХИВ И ХЕПАТИТИС Ц 
ИНФЕКЦИЈА КОД ОСОБА У РИЗИКУ И 
ОПШТЕГ СТАНОВНИШТВА

ПРОЈЕКТИ РАНОГ ОТКРИВАЊА ХИВ 
ИНФЕКЦИЈА

ПРОЈЕКТИ УНАПРЕЂЕЊА МЕНТАЛНОГ 
ЗДРАВЉА И ПРЕВЕНЦИЈЕ МЕНТАЛНИХ 
ПОРЕМЕЋАЈА КОД ХИВ ПОЗИТИВНИХ 
ОСОБА

33%

67%

0%

Пројекти едукације и упознавања са основним 
карактеристикама ХИВ и хепатитис Ц инфекција

ЕДУКАЦИЈА ДЕЦЕ ШКОЛСКОГ 
УЗРАСТА И МЛАДИХ 

ЕДУКАЦИЈА 
ВРШЊАЧКИХ/ПАРЊАЧКИХ 
ЕДУКАТОРА

ЕДУКАЦИЈА ЗАПОСЛЕНИХ У 
ОБРАЗОВАЊУ И ДРУГИМ СЕКТОРИМА 
УКЉУЧЕНИМ У ПРЕВЕНЦИЈУ ХИВ И 
ХЕПАТИТИС Ц ИНФЕКЦИЈА
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За подршку пројектима, од обезбеђених 11.870.000,00 динара, додељен је укупан износ од 11.718.526,75 динара, од чега је највише опредељено за Пројекте удружења, задужбина и 

фондација у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести (8.199.561,75 динара или 70%), затим за Пројекте превенције злоупотребе дрога које 

реализују удружења, задужбине и фондације (2.519.625,00 динара или 21%) и за Пројекте превенције HIV/AIDS-a које реализују удружења, задужбине и фондације (999.340,00 динара или 

9%). 
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21%
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ПРЕГЛЕД СРЕДСТАВА ПО ЈАВНИМ КОНКУРСИМА

ЈАВНИ КОНКУРС ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА ИЗ БУЏЕТА ГРАДА НОВОГ САДА ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ 
ПРОЈЕКАТА УДРУЖЕЊА, ЗАДУЖБИНА И ФОНДАЦИЈА У ОБЛАСТИ ЈАВНОГ ЗДРАВЉА КОЈИМА 
СЕ ДОПРИНОСИ ПРОМОЦИЈИ ЗДРАВЉА И ПРЕВЕНЦИЈИ БОЛЕСТИ ЗА 2023. ГОДИНУ

ЈАВНИ КОНКУРС ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА ИЗ БУЏЕТА ГРАДА НОВОГ САДА ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ 
ПРОЈЕКАТА ПРЕВЕНЦИЈЕ ЗЛОУПОТРЕБЕ ДРОГА ЗА 2023. ГОДИНУ КОЈЕ РЕАЛИЗУЈУ УДРУЖЕЊА, 
ЗАДУЖБИНЕ И ФОНДАЦИЈЕ

ЈАВНИ КОНКУРС ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА ИЗ БУЏЕТА ГРАДА НОВОГ САДА ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ 
ПРОЈЕКАТА ПРЕВЕНЦИЈЕ HIV/AIDS-A КОЈЕ РЕАЛИЗУЈУ УДРУЖЕЊА, ЗАДУЖБИНЕ И ФОНДАЦИЈЕ 
ЗА 2023. ГОДИНУ
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4.2. Партнерства 

Носиоци пројеката била су удружења, задужбине и фондације на територији Града Новог Сада, како је и било предвиђено условима Конкурса. Значајан број носилаца пројеката је 

успоставио формалну и неформалну сарадњу са другим удружењима, јавним установама и фирмама из приватног сектора и уз њихову подршку реализовало поједине активности или цео 

пројекат. 

На пројектима удружења, задужбина и фондација у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести остварена је са: 

Јавни сектор: Основне школе на територији Града Новог Сада, Школска управа Нови Сад, ПУ Нови Сад, МУП РС, ПУ „Радосно детињство“, ТЦ Променада, Месна заједница „Будисава“, 

Медицински факултет катедра за здравствену негу, ФИМЕК факултет, ИЦЕПС факултет, Институт за јавно здравље Војводине, Гимназија „Лаза Костић“, СШ “МС Vision Academy”, Гимназија 

„Smart”, Карловачка гимназија, СШ „Светозар Милетић”, Центар за социјални рад Града Новог Сада, Дечије село Сремска Каменица, Клиника за психијатрију, ОШ „Прва војвођанска 

бригада“, Клинички центар Војводине, ОШ „Јожеф Атила“, ОШ „В.Влаховић“, Средња медицинска школа „Хипократ”, Месна заједница „Кисач“, Градска управа за здравство, Јавно 

комунално предузеће „Тржница“, 

Приватни и цивилни сектор: „Аудио БМ“ ДОО, чланице Савеза студената медицинског факултета Новог Сада, Национална асоцијација лечених од рака „ВАЛОР“, Организација „Птице 

Србије“, Омладински савез удружења „ОПЕНС“, Кик бокс клуб „Victory“, „ДЕМ“ ДОО, „МИТ“ ДОО, „Minaqua“, ИТ фирма „Forwardslash“, Факултет спорта и физичког васпитања, Висока 

школа струковних студија за образовање васпитача, Удружење „Превент“, Центар за пружање емотивне подршке и превенцију суицида „Срце“, „Новосадски хуманитарни центар“, „ЕДИТ 

центар“, Удружење грађана „СОС женски центар“, Група „Изађи“, Психолошки центар за ментално здравље у заједници „Менталхуб“, Омладина „Јазас“, Удружење грађана „Патрија“, 

„Актив НС“, „Из круга - Војводина“, Удружење „Снага породице“. 
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На пројектима превенције злоупотребе дрога које реализују удружења, задужбине и фондације као партнери су: 

Јавни сектор: ПУ „Радосно детињство“, ШОСО „Милан Петровић“, Комисија за борбу против дрога Града Новог Сада, Институт за јавно здравље Војводине, Клиника за психијатрију, 

Клинички центар Војводине, Група за борбу против дрога, ПУ Нови Сад, МУП РС, Школска управа Нови Сад, Гимназија „Лаза Костић“, ТШ „Милева Марић Ајнштајн“, ИЦЕПС факултет, 

Месна заједница „Омладински покрет“, 

Цивилни сектор: Удружење „Ремикс“, Друштво учитеља Новог Сада, Црвени крст Војводине, Удружење „Превент“. 

 

На пројектима превенције HIV/AIDS-a које реализују удружења, задужбине и фондације остварена је сарадња са: 

Јавни сектор: Канцеларија за борбу против дрога Републике Србије, Институт за јавно здравље Војводине, 

Цивилни сектор: Удружење „Ремикс“. 

 

 

Реализација активности је испраћена процењеним бројем од око 200 објава на друштвеним мрежама, дигиталним платформама и медијима, а неки од примера објава приказани су 

испод:  
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4.3. Пројектне активности и креиран материјал 

Најчешће активности биле су стручне едукације, јавне кампање, предавања, курсеви, конференције, едукативне “онлине” радионице, округли столови, тренинзи и тријаже, психолошка 

саветовања, обележавање значајних датума - јубилеја, едукативне сесије и промоције кампања путем медија и друштвених мрежа. Организовани су спортски турнири, јавне трибине, 

ултразвучни прегледи, скрининг на ХИВ хепатитис Ц, индивидуални сусрети - за интервенције у кризи, дежурства на СОС телефонима, часови терапијског јахања, разне акције бесплатног 

мерења крвног притиска и нивоа шећера у крви, подела постера и флајера, као и обуке на различите теме у вези са превенцијом злоупотребе дрога, ХИВ/АИДС-а и промоцији здравља. 

За потребе пројектних активности креиран је промо материјал који је обухватао: брошуре, плакате, флајере, приручнике, мајице, роковнике, хемијске оловке, фасцикле, блокове, 

едукативно - промотивне материјале, сертификате, летке, постере, налепнице, уверења, папире, стикере, видео материјал за обуке, бојанке за децу, приручници за родитеље, водичи, 

визит - карте. 
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4.4. Преглед директних и индиректних корисника по Јавним конкурсима 

Просечна старост директних корисника на пројектима удружења, задужбина и фондација у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести је 40 

година, на пројектима превенције злоупотребе дрога које реализују удружења, задужбине и фондације је 26,5 година, док је на пројектима превенције HIV/AIDS-a које реализују 

удружења, задужбине и фондације просечна старост директних корисника 27,5 година. 

На пројектима удружења, задужбина и фондација у 

области јавног здравља којима се доприноси 

промоцији здравља и превенцији болести учествовао 

је и велики број корисника из угрожених популација и 

то: особе са интелектуалним инвалидитетом, Роми, 

ЛГБТИ*, социјално угрожене особе, особе са сметњама 

у развоју као што су церебларна парализа, аутизам, 

успорен психомоторни развој, вишеструка ометеност, 

особе са инвалидитетом, као и одређен број младих 

жртава насиља. 

Такође, пројекти превенције злоупотребе дрога које 

реализују удружења, задужбине и фондације 

обухватао је одређен број корисника из угрожене 

ромске популације, као и одређен број оних који 

ињектирају дрогу.  

Код пројеката превенције HIV/AIDS-a које реализују удружења, задужбине и фондације корисници из угрожених популација су највећим делом били корисници дрога и особе заражене 

ХИВ-ом, као и мањи број младих из руалних средина. 
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5. ПРОБЛЕМИ, УСПЕСИ И ПРЕПОРУКЕ 

I Пројекти удружења, задужбина и фондација у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести 

Најчешћи проблеми који су се јавили током реализације ове групе пројектних активности су проблеми у току рада у ромским насељима. Обзиром на то да се ради о врло специфичној 

средини, култури толерантној на насиље која је веома затворена за разговор, број корисника предвиђених предлогом пројекта углавном представља велики изазов. Брига о женском 

репродуктивном здрављу још увек није добродошла тема у овој средини и веома је мала заинтересованост за бригу о сопственом здрављу. 

Такође, већина организација наводи као проблем далеко већи број заинтересованих од реалних могућности удружења која су ограничена одобреним средствима. Проблеми у 

реализацији пројектних активности су се односили пре свега на кашњење у исплати новца и планирању и реализацији активности. 

Неке организације наводе да постоји недовољна информисаност и поверење младих и родитеља да се укључе у групе подршке, те да би поред одржавања радионица било значајније 

обезбедити претежно индивидуалну психолошку подршку. Код одређених организација негативно на реализацију пројекта је утицао кратак временски рок који је делимично обухватио 

празнике и завршетак школске године због чега је било теже остварити конкретније сарадње са образовним институцијама. 

Забележени су проблеми отказивања пројектних активности и конференција због изненадних болести позваних учесника, смањеној присутности самих оболелих на трибини услед бојазни 

од погоршања основне болести услед изложености већој групи људи, као и организовање активности на отвореном, односно у природи, због временских услова. 

Из угла удружења, највећи успеси у реализацији пројектних активности били су пре свега велики одазив жена на ултразвучне прегледе дојки, код неких су откривене суспектне промене у 

почетној фази и упућене су на даљу дијагностику код лекара. Жене су отклониле страх од скрининг прегледа и научиле како саме да прегледају своје дојке и који су фактори ризика који 

доводе до обољења.  

Неке организације као успех на пројекту су навеле велике јавне часове обука реанимација и пружања прве помоћи на прометним локацијама у Новом Саду. Корисници су имали прилике 

да науче правилан поступак кардиопулмоналне реанимације. 

Пројектним активностима омогућена је бесплатна провера слуха и едукација о здрављу слуха великом броју грађана на више локација на широј територији Новог Сада, те су остварени 

одлични резултати у погледу како масовности, тако и медијске пропраћености.  
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Код деце са различитим категоријама инвалидности након часова терапијског и прилагођеног јахања повећан је ниво информисаности о значају терапијског јахања и активности 

помогнутих коњем у поправљању физичких и социјалних функција.  

Као остварене успехе организације су навеле подстицање људи да размишљају о вакцинацији на ХПВ посебно они који су били изразито против исте, оснаживање појединца у борби са 

неизлечивом болести мултипла склероза, мишићна дистрофија и цистична фиброза, као и усвајање неких примера добре праксе. 

Организације које су се бавиле подизањем свести о значају менталног здравља младих као успехе пројекта наводе то што су отворили простор младима да слободно разговарају о 

различитим изазовима у вези са менталним здрављем у сигурном окружењу и уз вођство искусних психолошких саветника/ца. На већини радионица су учесници/це истицали значај 

стечених знања и практичних вештина у области комуникације, разумевања и управљања својим емоцијама, постављању граница у међуљудским односима, исказивању потреба и жеља, 

саморефлексији о својим искуствима и сл. Ученици су позитивно реаговали на предвиђене активности. Освестили су колико је битно очување менталног здравља, препознавање и 

поштовање сопствених емоција и потреба, као и емоција других. Деца су се упознала са појмом “самопоуздање” и на који начин могу да помогну једни другима у развијању 

самопоуздања, препознавањем и истицањем како својих врлина, тако и врлина вршњака из одељења. Препознат је значај поштовања личности другог. Захваљујући учешћу у радионицима 

ученици су развили своје вештине за пружање емотивне подршке вршњацима. Као успех пројекта, ове организације наводе и боље повезивање цивилног и државног сектора на тему 

менталног здравља младих, заједничко уочавање и реаговање на проблеме младих и чланова њихових породица, те сарадња на постављању синхронизованог одговора у овој области. 

Организације које су пројектним активностима обухватиле старије суграђане као успех наводе бољу информисаност пензионера о здравом начину живота које доприноси менталном 

здрављу, као и схватање значаја превентивног контролисања крвног притиска и нивоа шећера у крви. 

Значајан број организација као успех истиче едукацију Рома и обављене превентивне прегледе у ромским насељима, затим социјалне добробити волонтера који активно делују у Новом 

Саду кроз организације цивилног друштва, пружање бесплатних саветодавних услуга у вези са начинима успостављања апстиненције и упућивање у одговарајуће установе које се баве 

лечењем зависности од пушења или алкохола, док су поједина удружења као успех навела саму реализацију пројектних циљева и пројекта у целини. 
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Препоруке представника удружења која су реализовала пројекте у оквиру области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести: 

 “Већи број дана за лекарске прегледе у Новом Саду” 

 “Више јавних трибина на тему против насиља, за све узрасте” 

 “Повећати пажњу на едукацију младих у сфери заштите сексуалног здравља” 

 “Подршка од стране Града Новог Сада као и препознавање пројекта као једног од значаја, отворило нам је многа врата и обезбедило реализацију многих наших циљева” 

 “Успешност реализације пројектних активности су у директној зависности од обима и динамике доделе средстава” 

 “Подржавање пројеката који се односе на креирање нулте толеранције на насиље међу младима” 

 “Потребне трибине или вебинари са темом сексуалности код онколошких пацијената, али и других са ХНБ-има” 

 “Више радионица на тему менталног здравља и побољшања општег здравственог стања на терену у ромским насељима” 

 “Препорука јесте свакако да се настави са подршком пројеката који се тичу унапређења менталног здравља младих. Такође је препорука да се уколико је могуће новац предвиђен за 

активности уплати раније” 
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II Пројекти превенције злоупотребе дрога које реализују удружења, задужбине и фондације 

Најчешћи проблеми који су се јавили током реализације ове групе пројектних активности су потребе за услугама и смештајем оних којима је помоћ потребна, а смештајни капацитети су 

месецима попуњени, затим проблеми отказивања пројектних активности због изненадних болести позваних учесника, као и због организовања активности на отвореном, односно у 

природи, због временских услова. 

Као евидентне проблеме у релизацији планираних пројектних активности поједине организације наводе да су средства која се додељују удружењима веома мала, често недовољна за 

реализацију пројеката. 

Из угла удружења, као највећи успеси се наводе промоција здравих и позитивних вредности кроз активно ангажовање омладине преко едукације и спорта, што резултира позитивним 

утицајем на изградњу свести код омладине о штетности утицаја психоактивних супстанци на њихово физичко и ментално здравље. 

Неке организације као успех сматрају квалитетне и успешне обуке ученика, наставника и стручних сарадника са одликама болести зависности и са радом Комисије за борбу против дрога 

као и са другим организацијама у Новом Саду, које су активне у превенцији и примарној интервенцији у борби против дрога и других психоактивних супстанци. Такође, истичу унапређење 

комуникације између родитеља и деце, као и спречавање даље злоупотребе ПАС код младих, као и смањење броја лица који могу утицати на стварање нових зависника што осим на 

сопствени напредак штићеника, утиче и на добробит читавог друштва. 

Препоруке представника удружења која су реализовала пројекте у оквиру области превенције злоупотребе дрога су: 

 “Више јавних трибина за децу и родитеље на тему борбе против зависности”  

 “Узимајући у обзир финансијска ограничења које Управа има, врло смо задовољни сарадњом и континуираном подршком коју нам пружа у складу са могућностима. Надамо се да ће 

у будућности бити могућности да још неке активности које спроводимо буду подржане од стране Градске управе за здравство” 

 “Расписивање Конкурса мало раније како би било довољно времена да се испоштују нове процедуре око трансфера новца” 

 “Што се тиче начина рада Градске управе све похвале за транспарентност процеса и организовања јавног представљања извештаја свих корисника средстава пред Комисијом” 
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III Пројекти превенције HIV/AIDS-a које реализују удружења, задужбине и фондације 

Обзиром, да је у овој групи мали број пројеката и само два удружења, као проблем уочен од стране удружења Превент представља накнадно уведене процедуре мониторинга и 

евалуације пројекта које нису предочене приликом расписивања Kонкурса. Сматрају да су додељена средства удружењима иначе веома мала, а сада су пројекти оптерећени са великим 

административним процедурама, што не прати повећање средстава за реализацију пројеката, те се троши време намењено за реализацију пројекта за мониторинг, евалуацију и двоструко 

извештавање. Стога, као препоруку наводе укидање двоструког извештавања. 

Организација омладине ЈАЗАС је са друге стране као успех њихових пројеката навела преко 1000 информисаних грађана и грађанки о превенцији полно преносивих болести и раду 

организације. 

Општи утисак је да се већина пројектних активности одвијала по предвиђеном плану, а да су одлагања или отказивања пројектних активности углавном била због изненадних болести 

позваних учесника, као и због организовања активности на отвореном, због временских услова. Неке организације су морале своје пројектне активности да ускладе са динамиком прилива 

новца. Приликом мониторинга констатовано је да су наведене партнерске организације и локалне институције биле укључене у реализацију пројеката, као и да је већина стручњака 

ангажована онако како је предвиђено пројектом. Неке организације су ангажовале и одређени број волонтера. 

У контактима са пројектним тимовима дошли смо до сазнања да постоји потреба за додатним едукацијама како би дошло до унапређења знања и вештина ангажованог особља. 

Такође, утисак је да већина организација не спроводи интерну евалуацију пројекта, као и да су недовољно стручне особе укључене у израду извештаја, јер су исти непотпуни и половични. 

Међутим, приметан је велики број корисника, директних и индиректних, што указује на важност тема обухваћених пројектним активностима и сугерише потребу за већим ангажовањем 

како невладиног, тако и јавног сектора у области друштвене бриге за јавно здравље. 
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6. ФОТОГРАФИЈЕ И ПРИЛОЗИ 
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"ТЕМАТСКИ РОДИТЕЉСКИ САСТАНЦИ" "ОБУКА ВАСПИТАЧИЦА ПРЕДШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ 
РАДОСНО ДЕТИЊСТВО"

"СЛУШАЈ СВОЈЕ ЗДРАВЉЕ"

"БУДИ ХРАБРА" "ЖИВЕТИ СА БОЛЕШЋУ - 24.10. СВЕТСКИ ДАН БОРБЕ 
ПРОТИВ РАКА ДОЈКИ 2023."

"ПРЕПОЗНАЈ, АЛАРМИРАЈ - СТОП НАСИЉУ"
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"ПРИЧАМО О ОСЕЋАЊИМА" "ПРЕВЕНТИВОМ ДО ЗДРАВЉА" "ЗАШТИТА СЕКУСУАЛНОГ ЗДРАВЉА И 
БЛАГОСТАЊА ПУТЕМ ЕДУКАЦИЈЕ МЛАДИХ"

"НИЈЕ СРАМОТА ЗАТРАЖИТИ ПОМОЋ" "ХОЋУ ДА ЗНАМ" "РЕХАБИЛИТАЦИЈА ЗА ДИСТРОФИЧАРЕ"
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"ИЗ ДИМА И ЧАШЕ ИЗАЂИ, ЗДРАВ ОСЛОНАЦ 
ПРОНАЂИ"

"СНАГА ЦИСТИЧНЕ ФИБРОЗЕ" "ЈАВНО - ЗДРАВСТВЕНА КАМПАЊА -
СПАСИ МЕ"

"ОЧУВАЊЕ И УНАПРЕЂЕЊЕ МЕНТАЛНОГ ЗДРАВЉА У 
ЗАЈЕДНИЦИ - РАДИОНИЦА О МЕНТАЛНОМ ЗДРАВЉУ"

"СИГНАЛИЗАЦИЈА И УПОЗОРЕЊА У ОБЈЕКТИМА 
ИГАРА НА СРЕЋУ"

"ЗДРАВСТВЕНО ЕДУКАТИВНЕ РАДИОНИЦЕ У ЦИЉУ 
УБЛАЖАВАЊА НЕПОВОЉНИХ ЖИВОТНИХ ОКОЛНОСТИ У 

СЕГРЕГИРАНИМ РОМСКИМ НАСЕЉИМА"
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"ЦЕНТАР ЗДРАВКА 2023." "УНАПРЕЂЕЊЕ ПОДРШКЕ МЕНТАЛНОМ ЗДРАВЉУ 
МЛАДИХ У НОВОМ САДУ"

"ТРЕНИНГ "СТРАТЕГИЈЕ ЗА ЗАШТИТУ МЕНТАЛНОГ 
ЗДРАВЉА"

"ЗАУСТАВИМО НАСИЉЕ - ЧУВАЈМО МЕНТАЛНО 
ЗДРАВЉЕ МЛАДИХ"

"ОД МАЛИХ НОГУ НА ПИЈАЦУ МОГУ" "ОД МАЛИХ НОГУ НА ПИЈАЦУ МОГУ"
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"ПСИХО - СОЦИЈАЛНА РЕХАБИЛИТАЦИЈА И РЕСОЦИЈАЛИЗАЦИЈА 
ОБОЛЕЛИХ ОД БОЛЕСТИ ЗАВИСНОСТИ  И ЊИХОВИХ РОДИТЕЉА"

"НА ВРЕМЕ ПОЗОВИ, ЗАВИСНОСТ УЛОВИ" "ЏЕП ЈЕДНОГ ЗАВИСНИКА"

"ЗАУЗМИ ЧВРСТ СТАВ, РЕЦИ "НЕ" ДРОГАМА" "СПОРТСКИ ДАН У БЛОКУ" "ПРЕСТАНИ ПРЕ НЕГО ШТО ПОЧНЕШ"
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